
Elaborazione questionari di gradimento corso laboratori pomeridiani 

 

Sono stati elaborati  in totale n. 108 questionari   

Dall’elaborazione dei 108 questionari analizzati  risulta che   per  il 39,8% dei partecipanti   erano noti gli 
obiettivi del corso al momento di entrare in aula, per il 35,2% in parte, mentre  il restante 13%  ha risposto 
di no. 

Alla domanda “Come valuta la pertinenza per la sua professione degli obiettivi didattici di questo evento?” 
per il 46,3% è risultato molto pertinente,  per il 42,6 % completamente, mentre il 9,3% ha risposto poco e 
solo 1 partecipante ha valutato l’evento per niente pertinente. 

La maggioranza  dei  partecipanti  ha  valutato  positivamente  la  corrispondenza  tra  quanto  riportato  nel 
programma    con  n.  51  risposte  molto  e  n.  49  completamente;  questo  dato  si  sovrappone  quasi 
completamente  con  quello  relativo  alle  risposte  per  la  successiva  domanda  “Come  giudica  la  durata 
complessiva  del  corso  in  relazione  ai  contenuti/argomenti  trattati?”  con  n.  43  risposte molto  e  n.  41 
completamente, mentre scende a  19 il numero di  coloro che hanno risposto  poco. 

Per quanto  riguarda  la domanda  “Come  valuta  la qualità dei  supporti organizzativi  e  tecnici utilizzati  in 
questo eventi?” il 47,2% ha risposto molto, il 45.4% completamente  e il 17,6% poco 

62  partecipanti  su  108  (57,4%)  hanno  valutato  completamente  efficaci  le  tecniche  e  i metodi  didattici 
impiegati  in  questo  evento,  il  35,2% molto, mentre  scende  al  5.6  la  percentuale  di  coloro  che  hanno 
risposto poco (6 partecipanti su 108). 

La maggioranza delle persone  interessate ha considerato molto o   completamente    l’efficacia  formativa 
dell’iniziativa. 

L’ultima domanda, che prevedeva una risposta da 1 a 10, ha evidenziato come la maggior parte dei discenti 
abbia  valutato  molto  positivamente  l'inserimento  di  questo  evento  nel  suo  programma  di  sviluppo 
professionale  considerando  che  83  persone  hanno  distribuito  la  risposta  fra  8  e  10  nella  scala  di 
valutazione. 

 

 

 


